

数贸会上衢州元素引来海内外关注

本报讯(记者 方俊 通讯员 潘之杨 汪腾) 桂花绽放的季节,杭州再次开启“数贸时间”,邀约全世界共赴一场开放之约。

9月25日,第三届全球数字贸易博览会(以下简称“数贸会”)在杭州举行,本届数贸会为期5天,聚焦“国家级、国际化、数贸味”,吸引32个国家和地区的1500多家企业参展。其中,衢州共有10家企业相遇西子湖畔,涵盖新能源、生命健康、金属制品等产业领域,既有百亿级制造业项目,也有国内行业翘楚,是衢州积极培育六大标志性产

业链的鲜活成果。

本届数贸会总规模达15万平方米,设有1个综合展示展区、8个特色数字产业展区,我市的参展企业在智慧城市展区集体亮相,数贸会期间,我市代表团参加了开幕式、巡馆、观展、合作对接等相关活动。

借助数贸会平台引流,衢州企业带着各自的特色产品迎接八方客商:浙江民盛供应链管理有限公司带来不同型号的空气动力采钻机械,负责人坦言,希望将衢州矿山机械产业链以成套技术方案的方式向全世界展示;衢州市百越健

康科技有限公司的货架上摆放着各种按摩锤,“我们这次带了50多款,其中有一款,伸缩十分自如,最长可拉升到51厘米,收起来仅仅18厘米。”一名工作人员介绍道。

衢州元素频频受到海内外客商的关注,一个下午时间,不少摊位前人来人往,其中大部分是境外客商,“这些炭包做得都很精致,我蛮感兴趣的。”在衢州竹韵炭业有限公司摊位前,来自摩洛哥的纳比亚,兴致勃勃地与工作人员交流,详细了解产品信息,他笑言自己到过江山,对衢州印象很好。

25日下午还举办了重大项目签约仪式,柯城区与河源华力达光电科技有限公司签订“年产50万台平板电脑、80万台液晶显示屏、500万台手机触摸屏及柔性屏及配套器件生产项目”,江山市与深圳市锦天信息技术有限公司签订“年产500万台手机触摸屏及柔性屏及配套器件项目”,签约总额达到68.8亿元。

数贸会由浙江省人民政府和商务部主办,是目前我国唯一以数字贸易为主题的国家级、国际性、专业性展会。

全省“十链百场万企”绿色石化(精细化工)专场活动在衢举办

本报讯(记者 王继红 通讯员 郑芝武) 9月25日,浙江省“十链百场万企”系列对接之绿色石化(精细化工)产业集群专场活动在我市举办。活动旨在促进我省绿色石化(精细化工)产业链上下游企业供需对接、技术对接、产融对接,加快推进我省这一产业集群建设。来自省经信、应急管理、生态环境、交通运输等省级部门领导,衢州市政府、各地市经信部门、全省龙头企业及产业链上下游企业代表,相关高校、科研院所、行业协会和金融机构代表200余人参加。

我市代表作产业发展情况介绍,中国石油和化学工业联合会专家解读《国家精细化工产业创新发展实施方案(2024—2027年)》,浙大衢州研究院、巨化集团、拓烯光学的专家代表作交流发布。相关

代表还参加了全省化工园区高质量发展暨专业化工业生产废水集中处理设施建设现场推进会。

绿色石化和精细化工产业是我省重点打造的四大万亿级先进产业集群之一,2023年营业收入突破1.7万亿元,规模位居全国第三。衢州作为全国知名老化工基地,氟硅新材料、锂电材料、电子化学材料等化工新材料产业特色鲜明,基础扎实,形成以氟硅新材料、锂电材料、电子化学材料为核心的三大特色产业体系,产业整体规模接近千亿元,产品体系完整、生态体系完善、链主支撑明显、创新能力强劲。下一步,衢州将聚焦“工业强市、产业兴市”,持续打造一流产业生态和营商环境,完善企业全生命周期服务链,与企业共同锻造“拆不散、搬不走、压不垮”的化工新材料产业集群。

“共富课堂”进工地

近日,智造新城总工会联合中建五局在衢州华友项目的“共富课堂”开展了一堂氩弧焊焊接技术课程。

据悉,通过课堂讲授,项目促进30余人考取焊工证和氩弧焊工证,每月平均工资增长3000元,2人参加焊接技能比武获得证书。自开设以来累计培训达500余人次。

报道组 周毅辉 通讯员 傅蕾 摄



海关原产地证书自助打印再扩容

本报讯(记者 王继红 通讯员 戴丽) 近日,在浙江夏特新材料有限公司,单证员季广华通过国际贸易“单一窗口”自助打印了一份输往越南的中国—东盟自贸协定原产地证书。“终于盼到输越南的原产地证书能自助打印了,以后在办公室就可以办好产地证,太方便了。”季广华介绍,“夏特新材料”东南亚的

订单中,有超过10%来自越南客户,以往他每周要跑两次海关办证。

据悉,1月至8月衢州海关自助打印原产地证书10577份,较去年同期增加15.4%。海关总署2024年第106号公告明确,为进一步优化口岸营商环境,促进跨境贸易便利化,决定自2024年9月1日起,增加《区域全面经济伙伴关系协定》

(RCEP)项下输越南原产地证书以及《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》项下输马来西亚、越南的原产地证书为可自助打印证书。新政实施后,企业可通过国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”一体化网上办事平台自行打印海关审核通过的版式化原产地证书。原产地证是出口产品在国外

享受关税优惠待遇的凭证,素有“纸黄金”之称。为满足企业“免费办、随时办、随处办”的签证需求,除了通过“单一窗口”或“互联网+海关”一体化平台,衢州海关全面推广原产地证书“e打印”模式,依托地方政务自助服务机投放网点,可全天候办理,自助服务点开通原产地证24小时自助办理服务。

四省边际道德榜样进校园活动举行

本报讯(记者 郑丽芬) 9月23日,“因你有礼·礼敬榜样”四省边际道德榜样进校园活动在衢州第二中学举行。来自黄山、南平、上饶、衢州四地的道德榜样代表,与该校高一一年级的43名学生共话道德之美,传递正能量。

活动伊始,主持人介绍了来自四地的道德榜样代表,包括全国“敬业奉献”道德模范詹红荔、中国好人王朋、江西好人诸葛方林、中国好人叶兰花,并通过一段视频回顾了近年来衢州涌现出的道德楷模的感人事迹,展现了他们见义勇为、诚实守信、助人为乐、敬业奉献、敬老爱亲的高尚品质。主办方为2023、2024年度的衢州“中国好人”颁发礼遇卡,以表彰他们在社会公德、职业道德、

家庭美德和个人品德方面的杰出贡献。

在互动环节,道德榜样代表轮流上台,与学生进行面对面交流。詹红荔法官分享了她在少年审判工作中的心路历程,鼓励学生要勇于担当、关爱他人;王朋则结合自己的从商经历,阐述了诚信经营、回馈社会的重要性;诸葛方林作为“红色说书人”,用生动的语言向学生传递了红色文化和革命精神;叶兰花则以其丰富的基层调解经验,分享了化解矛盾、和谐共处的生活智慧。

在场的学生听得津津有味,纷纷举手提问,与榜样进行了互动。

衢州因你有礼

国网衢州供电公司首次开展双线路同步跨高速封网架线施工

本报讯(记者 王继红 通讯员 吾小春 缪一祥) 9月25日,记者从相关部门获悉,近日,国网衢州供电公司建设施工的衢州九华220千伏变电站110千伏线路送出工程、杭衢铁路衢州西牵引站220千伏线路工程跨G60沪昆高速封网顺利完成,标志着衢州供电公司首次顺利完成同步进行两条输电线路的跨高速封网架线作业,为后续此类工程积累宝贵经验。

相关负责人介绍,该工程线路路径G14#-G15#需同步跨越沪昆高速(G60)和110千伏航花航岗线,跨越涉及二级风险作业,施工路径复杂,跨越档距长,作业难度大、风险高。

为确保施工顺利,衢州供电公司提前谋划,多次邀请相关部

门勘察,科学合理编制专项施工方案和应急预案,积极对接协调高速公路管理部门,细化安全风险及应对措施,设置专责安全监护人员,保障施工全过程安全监督指导。经多部门紧密配合,最终确定采取两条待施工输电线路同步封网、拆网、配合停电后一次性架线施工方案。施工过程中,项目团队为降低对沪昆高速(G60)行车和110千伏航花航岗线负荷损失的影响,在跨越点提前搭建跨越架,通过塔上、塔下及高速上三方人员紧密配合,仅用10分钟完成高速跨越点封网作业。

据悉,此次跨越封网作业成功完成后,两工程计划分别将于10月初和12月底投运。

全市粮油作物大面积单产提升

本报讯(记者 林敏 通讯员 王宏航) 9月23日至24日,全省粮油作物大面积单产提升现场会在衢州市召开。来自全省各地的粮油产业相关专家、负责人近百人参与会议。将粮食增产的重心放在大面积提高单产上,是今年中央一号文件和省委一号文件的共同要求。会上,衢州作为六个地区之一,进行了典型发言。衢州市农业农村局相关负责人从政策赋能、“双强”赋能和服

务赋能三大方面介绍了我市粮油作物大面积单产提升的主要做法。

在政策方面,通过提高规模种植补贴,我市粮食和油菜的规模种植面积分别从2020年的47.5万亩和2.4万亩增加至2023年的67.4万亩和11.9万亩。我市还连续12年开展水稻高产创建活动,安排奖励资金,以点带面推动全市粮油作物大面积单产提升。此外,今年市本级安排100万元资金补贴机插作业。在政

策的激励下,今年仅早稻机插比例就提升10.7%以上,亩均单产提升约50公斤,亩均效益增加160元。

在“双强”支撑方面,通过新品种引进展示示范,一批高产优质多抗品种在我市得到大面积推广应用,良种覆盖率提高至98%以上。我市出台《衢州市水稻绿色高产高效创建技术规程》等技术方案,为水稻高产创建提供坚实的技术支撑。目前,我市以水稻集中育秧为主的

轻简栽培技术、水稻机插技术等主推技术到位率已达到95%以上。

在服务方面,我市已建立25个农事服务中心、103个农事服务站,提供代育秧、代烘干、代机插等一站式服务,有效降低了种粮成本,为大面积单产提升奠定坚实基础。同时,我市开展了180名农技干部对接1060个规模粮油主体的“双联双挂”行动,有效解决了粮油单产提升工作中遇到的困难和问题。

天气预报

今天阴到多云。部分地区有阵雨,明天多云到阴,局部地区有阵雨。偏东风2-3级。今天早晨最低气温21℃~23℃。今天白天最高气温28℃~30℃。明天早晨最低气温23℃~24℃。森林火险三级,森林火险气象等级较高,需加强防范。

衢州有礼 一座最有礼的城市

文明健康 有你有我

参与“五水共治” 共建生态家园

河塘边走一走,看一看,捡一捡垃圾,您就是民间河长。

五水共治: 治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水